

高层动态

◆9月27日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会,研究进一步深化营改增试点、完善相关财税政策等工作。

◆全国政协办公厅、中共中央统战部、国务院侨办、国务院港澳办、国务院台办9月28日晚在人民大会堂联合举行国庆招待会。

◆9月28日,深度贫困地区脱贫攻坚电视电话会议在北京召开,国务院副总理汪洋出席会议并讲话。

均据新华社

综合

“好人法”来了！民法总则为中国好人“撑腰”



10月1日起实施

备受关注的《中华人民共和国民法总则》将于10月1日正式实施,其中被称为“好人法”的第184条规定“因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任。”



经历三次重大修改

从2016年12月到今年3月,民法总则草案第184条经历了3次修改。最初版本是“实施紧急救助行为造成受助人损害的,除有重大过失外,救助人不承担民事责任。”



回应社会热点问题

第184条填补了此前的法律空白,回应了近几年老人倒地不敢扶等社会热点问题。



对“英雄流血又流泪”说“NO”

在业内人士和法律专家看来,“好人法”的正式实施,将从法律层面鼓励更多人“路见危难,伸出援手”,同时对“英雄流血又流泪”说“NO”。

良法为善治 民法总则第184条为好人“撑腰”

从2016年12月到今年3月,民法总则(草案)第184条经历了3次修改。最初版本是“实施紧急救助行为造成受助人损害的,除有重大过失外,救助人不承担民事责任。”

经过三次修改,大会表决稿删除了前几次审议稿中的“重大过失”字样,仅规定“因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任。”

不少业内人士认为,几次修改释放了鼓励大家见义勇为的明确信号。

王成告诉,除了第184条,民法总则第121条规范了没有法定义务或约定义务的情况下,为避免他人利益受损进行管理的行为,帮助他人的人有权请求受益人支付为此产生的费用。

王成举例说,比如受益人心脏病摔倒被好人送到医院,他应该支付打车费。第183条

避免“英雄流血又流泪”的情况,如果好人因为救人行为受到损害,侵权人要承担损失,受益人可以自愿给予适当的补偿。如果没有侵权人,或者侵权人逃逸、没有能力承担损失时,受益人应当给予适当的补偿。

援手帮路人 专家告诉你见义勇为需要“正确姿势”

但是,如果施救人有重大过失、特别粗心甚至故意造成受助人损害,是不是也不承担责任?王成认为,第184条并不意味着可以免除所有一切可能的责任,实际应用中还是应该排除特殊情况。

最高人民法院民一庭庭长程新文认为,由于民法总则尚未付诸施行,法律施行后其司法层面的反响难以准确预估。从理论上分析,对因好意施救行为造成受助人损害,受助人及其近亲属向施救人提起侵权损害赔偿之诉,要求施救人赔偿受助人所受损害的,人民法院可以依据具体案件情况,分析认定是否

可以适用该条规定,对施救人给予免责。在施救人的救助行为确实符合本条规定的免责要件时,将依法获得民事责任的豁免。

帮忙不添乱 呼唤更多人学习急救知识和技能

如何像专业人员一样迅速判断出倒地不起的人需要什么帮助?中国医学科学院阜外心血管病医院急诊室主任杨艳敏告诉记者,第一时间对需要施救的人进行心脏按压复苏是不需要犹豫的。

“人一旦发生心脏骤停,通常10秒左右意识丧失,30秒呼吸停止,4分钟后发生脑死亡,心脏按压可以手动帮助施救者恢复血液流动。即便被施救者并不是心脏骤停,心脏按压的动作也不会对其造成损害。”杨艳敏说。

如何让更多人具备基本的急救常识?寓教于乐的科普是很好的途径之一。北京协和医院胸外科医生邢钟兴主演的《最炫急救风

医学科普MV今年在网络热播,将双手交叉掌根发力、用上半身垂直下压等知识重点融入其中,通过鲜活的演示让更多人了解心肺复苏急救时的关键要领。

不少专业人士还提到,对心脏骤停患者,只做心肺复苏有时难以抢救过来,需要使用除颤仪,建议推广在机场、体育场、地铁站等人流密集的公共场所配备除颤仪。

不过,记者在采访中了解到,了解除颤仪使用方法的普通人寥寥,大部分普通群众几乎没有接受这方面培训的机会。深圳市卫计委相关负责人告诉记者一组数字,目前深圳市市民急救知识和技能普及率仅为1%,而发达国家和地区的普及率多数超过10%,在日本的中学生中甚至达到92%。

王成说,民法总则第184条通过法律形式让好人出手没了后顾之忧,但要做到有效及时的帮助,相关部门和社会组织应该加强急救知识和技能的培训,才能让更多好人出手更专业。

据新华社

向人民英雄敬献花篮仪式 将于9月30日上午举行

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日。当天上午,党和国家领导人将同首都各界群众代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时,中央电视台、中国国际电视台将进行现场直播。

中国查证走私“洋垃圾”26.7万吨

据新华社9月28日电 中国海关总署28日称,截至9月15日全国海关在打击废物走私“蓝天”专项行动中查证走私“洋垃圾”26.7万吨,抓获嫌疑人217人。

C919大飞机顺利完成第二次试飞

据人民日报北京9月28日电 记者从中国商用飞机有限责任公司获悉:9月28日上午,C919大型客机10101架机在上海浦东机场完成一架次检飞任务,ARJ21新支线飞机107架机在上海大场机场完成一架次生产试飞任务,试飞空域均为上海至南通。天空上首次同时出现了两种型号的国产喷气客机。



祭孔大典曲阜举行

9月28日,丁酉年祭孔大典在山东曲阜举行,7000余名海内外人士共聚于此,纪念孔子诞辰2568年。图为舞生左手持箭,右手持雉尾羽,伴着《天人合一》、《为政以德》、《天下大同》等乐曲起舞。

据新华社

为人类寻觅种子的人走了,追思之外更要以安全为重

□张田勘

钟扬去世,引发众人关注,媒体也以极高的评价称,钟扬倒在了为人类寻觅种子的路上。但之前研发“天眼”(500米口径球面射电望远镜FAST)的首席科学家、总工程师南仁东去世,几乎无人关注,被人伤心地称为“将军孤坟无人问,戏子家事天下知”。

钟扬的去世是不幸的,假以时日,年仅53岁的钟扬会取得更多的研究成果是完全可以预期的,而且,这样的成果都事关芸芸众生——他调查、弄清、保留了青藏高原特有的作物种子。

青藏高原有近6000种高等植物,其中约1000种是高原特有的植物,它们能够耐受干旱、贫瘠土壤以及45摄氏度的昼夜温差,因此,是世界上最特别稀有、健壮、有生命力的种子。15年间,钟扬在青藏高原的艰苦环境中,对植物资源进行了系统调查,为国家



无论是科学家还是其他人,以安全和生命为第一考虑要素,才是事业和成就的最大出发点和基础。

复旦大学教授、著名植物学家钟扬9月25日上午在内蒙古鄂尔多斯市出差途中遭遇车祸,不幸去世,享年53岁。

为人类寻觅种子的人走了,追思之外更要以安全为重。

的种子库收集了上千种植物的4000万颗种子。例如,在海拔6100米以上的北坡采集到了高山雪莲(鼠麴雪兔子);在海拔4000多米的高峰找到了全新的拟南芥生态型;用3年的时间将全世界仅存的、生长于西藏的3万多棵巨柏都一一登记在册……

青藏高原这些独特的种子一点也不亚于在挪威高北冰1000千米的永久冰川冻土层的“斯瓦尔巴特全球种子库”里的种子。“斯瓦尔巴特全球种子库”,被称为“世界末日种子库”或“种子方舟”,代表了人类1.3万年的农业史,拥有足够的植物种群来保证未来人类在遇到灾难性气候

变化或者核战争时的粮食安全、重建人类文明。钟扬所搜集的青藏高原的种子具有与“世界末日种子库”相似的意义,2004年开始由中国科学院主导建立了中国西南野生生物资源库(位于昆明),钟扬收集的很多高原种子就保存在这个库中。中国的种子库从数量上来说,至少在亚洲是第一,也是世界上并列的三大种子库之一。

钟扬为寻觅种子而去世是一种遗憾,但是这样遗憾完全可以避免。根据钟扬遇害的鄂尔多斯市交警部门消息,车祸发生在鄂尔多斯市鄂托克前旗,时间为9月25日清晨5-6点间,钟扬所乘车辆与一辆铲车相撞,造成一人(钟扬)死

亡。黎明时分,人的精力和神经控制都处于最差状态,在这个时候还驾车奔忙,出事故的频率大大增加。同样的例子是2016年6月18日4时17分,前驻法大使、外交学院原院长吴建民在武汉因车祸去世。

最新发布《中国保险人群意外伤害风险研究报告》显示,从大类事故原因看,交通类风险是第一位的意外风险,占比近33%。美国公路安全保险协会和美国汽车协会的数据显示,零点到凌晨4点这段时间,在路上开车的人中的死亡率是最高的,在这段时间,每一亿人身上的死亡数是5.87。中国的统计表明,高速公路夜间的交通事故率比白天大1-1.5倍,凌晨0-3时和早上6-9时发生的事故分别占总数的17.4%、16.1%,主要原因是驾驶人疲劳驾驶。

无论是科学家还是其他人,以安全和生命为第一考虑要素,才是事业和成就的最大出发点和基础。皮之不存,毛将焉附?

转自《人民日报》

阿信带你学理财

中信银行成立于1987年,属国有控股的股份制商业银行,为中信集团一级子公司。

阿信理财知识推荐——资产要增值,赶紧做理财 阿信:阿中,上次给您推荐的“薪金煲”用着怎么样?感觉很好吧?

阿中:是啊,收益天天看得见,真的很棒!但是我听说那比较适合做5万元以下的余额理财,年化收益率在4%左右。我最近家中刚刚出售了一套房产,有近百万的资产,有没有其他更好的投资理财呢?

阿信:是啊,中信银行依托中信集团强大的综合金融平台打造了完善的个人理财产品投资体系,种类非常丰富,开放式理财、封闭式理财和周期型理财应有尽有,收益可观又稳健!

阿中:太好了!我正愁着不会理财,这下可好了!我要赶快把我的钱都好好投资起来,以后就可以不断保值增值啦,真是实实在在的益处啊!

阿信:金秋送爽,迎来了中信银行成立三十周年的好日子,总行更是推出了一系列回馈新老客户的好产品呢。赶紧看看吧:

1.新客专属理财:初次见面,惊喜不断。乐赢稳健(新客专属),5万起购,100天,预期年化收益率5.0%;

乐赢稳健(新客专属),50万起购,100天,预期年化收益5.1%;新客户系统操作,无限额。

2.行庆专属理财: 慧益计划稳健系列7号184期,5万起购,121天,募集期9.28-10.9,预期年化收益5.0%;

慧赢成长17147期,100万起购,185天,募集期9.25-10.9,预期年化收益5.2%呢。

阿中:中信银行的理财产品真是太丰富了!可以好好选一个适合自己的理财啦!

阿信:是啊,除了以上周期型的理财,还有高流动性投资的“天天快车”理财系列,资金每工作日均可进出,收益稳健,赎回本金实时到账。实现“一天也能理财”。

阿中:那事不宜迟啦,赶紧去找中信银行专业的理财经理挑选吧!

中信理财经理温馨提醒:目前处于降息周期,理财产品收益不断下行,您可将手头闲钱买入中信银行中长期理财产品,享受较好利率,及早锁定收益。同时建议您把放在活期账户的家庭紧急备用金,买入我行开放式理财产品,让资金一天也不休息!中信银行为您提供尊贵的贵宾理财服务,专业的理财经理为您量身定制资产配置计划带给您稳稳的幸福收益。

中信银行汝州支行地址:朝阳路与洗耳路交叉口西南角

理财热线:0375-6096786

我们热诚欢迎您的到来! 扫一扫办理中信银行信用卡

